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Du har i henhold til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spgrgsmal til 3900 Nuuk
Naalakkersuisut om internet til Tasiilag, lttoggortoormiit og Qaanaagq. Dine spgrgsmal er . T_'If- L”;i?@-’"‘ 50 OOI
. . . ° . . -mail: box nanoq.
henvist til min besvarelse. Spgrgsmalene gengives enkeltvis nedenfor, efterfulgt af en Fax: (+299) 34 63ng6
besvarelse. www.naalakkersuisut.gl

Spegrgsmal 1. Vil Naalakkersuisut i byerne Tasiilag, Ittoggortoormiit og Qaanaaq
udvide GB og nedbringer priserne pa internet?

Svar: Udbud af internettjenester er liberaliseret. Naalakkersuisut har dermed ikke
kompetence til at fastsaette kapacitet og priser.

Jeg vil i gvrigt gare opmaerksom pa at Tasiilaqg, Ittoggortoormiit og Qaanaagq ligger i
satellitomradet, og at satellitkapaciteten er meget begreenset. Der er dermed ikke
kapacitet nok til, at teleforbrugerne kan have det samme forbrug som i sgkabelomradet.

Spegrgsmal 2. | Nuuk koster 500 GB 1.099,00 kr. hvorimod i de naevnte byer koster
20 GB 999,00 kr. hvad er grundet til at priserne er uens?

Svar: De konkrete priser fastseettes af operatgrerne pa det liberaliserede marked.
Operatgrerne fastseetter priserne med udgangspunkt i TELE-POST’s priser for adgang
til at overfore data i teleinfrastrukturen. Det er maerkbart dyrere at overfgre den samme
meengde data via satellit end via sgkabel.

Spergsmal 3. Har Naalakkersuisut planer om at forbinde med sgkabel til Tasiilaq,
Ittogqortoormiit og Qaanaaq?

Svar: Anleeg af teleinfrastruktur mellem byer og bygder og til udlandet er TELE-POST's
ansvar. Jeg vil i gvrigt henvise til besvarelsen af § 37-spgrgsmal 2018-190 om en
eventuel etablering af sgkabelforbindelse til dstgrgnland.

Jeg hdber, at det ovenstaende besvarer dine spgrgsmal.

Med venlig hilsen

Karl Frederik Danielsen



